



КМЗВЕДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года.
№ 170 (14281) ВТОРНИК,
23 ИЮЛЯ 1974 года.
Цена 2 коп.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ
ПОЛЬШЕ—
ТРИДЦАТЬ ЛЕТ

НОВЫЙ ВАЖНЫЙ УСПЕХ В ОСВОЕНИИ КОСМОСА

Ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим, всем коллективам и организациям, участвовавшим в подготовке и осуществлении полета орбитальной научной станции «Салют-3» и транспортного корабля «Союз-14»

Советским космонавтам товарищам Поповичу Павлу Романовичу, Артюхину Юрию Петровичу

Дорогие товарищи!

В соответствии с программой исследования космического пространства в Советском Союзе была выведена на околоземную орбиту научная станция «Салют-3» и затем осуществлен запуск транспортного корабля «Союз-14» с экипажем в составе командира корабля Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР полковника Поповича П. Р. и бортинженера подполковника инженера Артюхина Ю. П. Экипаж корабля «Союз-14» произвел стыковку с орбитальной научной станцией «Салют-3» и после перехода на ее борту в течение 15 суток выполнял обширную программу научно-технических и медико-биологических исследований и экспериментов. После завершения программы работ товарищи Попович П. Р. и Артюхин Ю. П. отстыковали транспортный корабль «Союз-14» от станции «Салют-3» и благополучно совершили посадку в заданном районе Советского Союза. Станция «Салют-3» продолжает полет в автономном режиме.

Таким образом, советской наукой и техникой, героически космонавтами сделан еще один важный шаг в освоении космического пространства. Созда-

ние орбитальных научных станций и транспортных кораблей для их обслуживания открывает широкие перспективы в изучении космоса и практическом использовании полученных результатов. Разработкой и созданием современной космической техники, успешным выполнением поставленных партий и правительством задач вы вносите свой достойный вклад в самоотверженный труд советского народа по осуществлению заданий девятой пятилетки, величественных планов коммунистического строительства, намеченных XXIV съездом КПСС.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно поздравляют вас, дорогие товарищи Попович Павла Романович и Артюхина Юрия Петрович, с успешным завершением космического полета.

Горючо поздравляем ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, все коллективы и организации, участвовавшие в подготовке и осуществлении космического полета орбитальной научной станции «Салют-3» и транспортного корабля «Союз-14».

Л. БРЕЖНЕВ, Н. ПОДГОРНЫЙ, А. КОСЫГИН.

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КПСС ПРЕЗИДИУМУ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР СОВЕТУ МИНИСТРОВ СССР

Докладываем:

19 июля 1974 года после выполнения космического полета на транспортном корабле «Союз-14» и программы работ на орбитальной научной станции «Салют-3» экипаж в составе командира полковника Поповича П. Р. и бортинженера подполковника инженера Артюхина Ю. П. совершил посадку в заданном районе Советского Союза.

За время 15-суточного полета на борту орбитальной научной станции «Салют-3» нами проведена обширная программа научно-технических и медико-биологических исследований и экспериментов.

Все системы станции и корабля работали нормально.

Горючо благодарим Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Со-

вета СССР и Совет Министров СССР за оказанное нам доверие по осуществлению космического полета.

Чувствуем себя хорошо, готовы к выполнению новых заданий Родины.

Командир экипажа полковник ПОПОВИЧ.

Бортинженер подполковник-инженер АРТЮХИН.

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КПСС ПРЕЗИДИУМУ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР СОВЕТУ МИНИСТРОВ СССР

Мы, ученые, конструкторы, инженеры, техники, рабочие и космонавты, принимавшие участие в создании и осуществлении полета на орбитальной научной станции «Салют-3» и транспортного корабля «Союз-14» экипажа в составе командира полковника Поповича П. Р.

и бортинженера подполковника-инженера Артюхина Ю. П., выражаем глубокую благодарность Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР за постоянную заботу и внимание к работе наших коллективов и организаций, за теплые слова приветствия.

Заверяем ленинский Центральный Комитет Коммунистической партии и Советское правительство, что приложим все наши силы и знания для успешного осуществления планов дальнейшего освоения космоса в интересах советской науки, на благо человечества.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР тов. Поповича П. Р. орденом Ленина и второй медалью «Золотая Звезда»

За успешное осуществление полета на орбитальной научной станции «Салют-3» и транспортном корабле «Союз-14» и проявленные при этом мужество и героизм наградить Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР тов. Поповича Павла Романовича орденом Ленина и второй медалью «Золотая Звезда».

В ознаменование подвига Героя Советского Союза тов. Поповича П. Р. соорудить бронзовый бюст на родине Героя.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 20 июля 1974 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза летчику-космонавту тов. Артюхину Ю. П.

За успешное осуществление полета на орбитальной научной станции «Салют-3» и транспортном корабле «Союз-14» и проявленные при этом мужество и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» летчику-космонавту тов. Артюхину Юрию Петровичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 20 июля 1974 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания «Летчик-космонавт СССР» тов. Артюхину Ю. П.

За осуществление космического полета на орбитальной научной станции «Салют-3» и транспортном корабле «Союз-14» присвоить звание «Летчик-космонавт СССР» тов. Артюхину Юрию Петровичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ,

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 20 июля 1974 г.

ПОЛЬСКО-СОВЕТСКАЯ ДРУЖБА ВЕЧНА И НЕРУШИМА

МАССОВЫЙ МИТИНГ В КАТОВИЦЕ

Более десяти тысяч силезских шахтеров, металлургов, металлистов, представителей других рабочих профессий, интеллигенции, ветераны рабочего движения собрались 20 июля во второй половине дня во Дворце спорта на массовый митинг польско-советской дружбы.

Бурными аплодисментами, здравницами в честь польско-советской дружбы, в честь нерушимого единства польского и советского народов, в честь ПОРП и КПСС встретили собравшиеся в зале президиума митинга товарищи Л. И. Брежнев, Э. Герек, П. Ярошевича, других польских руководителей.

Торжественно звучат государственные гимны Советского Союза и Польской Народной Республики.

От имени польских коммунистов, рабочего класса, всего Католицкого воеводства от всего сердца приветствуют руководителей братского, Советского Союза, видного деятеля международного коммунистического и рабочего движения, выдающегося государственного деятеля и близкого друга нашего народа — Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, кандидат в члены Политбюро ЦК ПОРП, первый секретарь Катовицкого воеводского комитета ПОРП З. Грудзень. Оратор подчеркивает, что польский народ с глубокой благодарностью помнит о личном участии товарища Л. И. Брежнева в освобождении польской земли, что великий подвиг советского народа и его Коммунистической партии навсегда останется в сердцах поляков. З. Грудзень говорит, что благодаря сотрудничеству и помощи Советского Союза в Польше сооружено более 1.500 крупных промышленных и других хозяйственных объектов. Каждый из этих предприятий хранит благодарную память о помощи Советского Союза, о немцах советских специалистов, которые работали

здесь рука об руку с поляками.

Продолжительными аплодисментами встречают присутствующие слова З. Грудзени, обращенные к товарищу Л. И. Брежневу:

— Мы приветствуем Вас как творца политики укрепления единства и дружбы Советского Союза с Польской Народной Республикой, как горячего сторонника дальнейшего углубления сотрудничества между нашими народами. Мы приветствуем товарища Л. И. Брежнева, как видного борца за великое дело мира, дело, самое важное для всех народов.

Об огромном значении нерушимой дружбы между польским и советским народами, монолитного единства ПОРП и КПСС говорили с трибуны митинга грядки шахты имени В. И. Ленина Ч. Флорчик, металлург завода имени В. Берута в Ченстохове К. Каршия, деятель польского рабочего движения Р. Неппорек, представительница молодежи Л. Михалик.

Выступавшие выражали большое удовлетворение тем, что на торжествах, посвященных 30-летию народной Польши, присутствует товарищ Л. И. Брежнев. Они подчеркивали, что товарищ Л. И. Брежнев — выдающийся деятель коммунистического движения, Генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Советского Союза — партии, идеи которой определяют будущее мира. Они характеризовали товарища Л. И. Брежнева как непоколебимого борца за мир, выдающегося государственного деятеля, руководителя самого мучительного государства в мире, поборника единства международного коммунистического и рабочего движения.

Слово предоставляется Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу. Вновь в зале вспыхивают продолжительные овации, раздаются здравницы в честь КПСС и ПОРП, в честь нерушимой советско-польской дружбы.



КАТОВИЦЕ. 20 июля более десяти тысяч силезских шахтеров, металлургов, металлистов, представителей других рабочих профессий, интеллигенции, ветераны рабочего движения собрались во Дворце спорта на массовый митинг польско-советской дружбы. НА СНИМКЕ: в президиуме во время митинга. ТАСС. (Снимок принят по фототелеграфу).

РЕЧЬ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА

Дорогой товарищ Герек! Дорогой товарищ Грудзень!

Я очень рад встретиться с трудящимися Силезии и Домбровского угольного бассейна. С момента приезда сюда я чувствую себя в родной рабочей семье. Спасибо за добрые, сердечные слова о нашей партии и советском народе. Спасибо за высокую честь, которая мне оказана, за право считать себя вашим земляком.

Быть гражданином Катовицкого воеводства тем более почетно, что слава о революционных традициях вашего края давно вышла за пределы страны. Хорошо известна и сегодняшняя роль воеводства. Его по праву можно назвать индустриальным сердцем социалистической Польши.

Сюда, в этот край, я впервые попал в разгар боев за освобождение Польши. В трудных сражениях наша

армия прорвалась через Карпаты в южную часть вашей страны. Вместе с вашими воинами в ожесточенных боях мы отвоёвывали у гитлеровских захватчиков каждую пядь польской земли. Вместе радовались победам и переживали горечь утрат боевых товарищей. Хорошо помню то время. Тысячи и тысячи людей, приветствующих солдат-освободителей. Слезы счастья в их глазах. Стихийные митинги, взвонившие слова дружбы. И верные друзья, уже тогда, невзирая на продолжительное кровопролитие бои, советские воины спешили прийти на помощь польским рабочим, вместе с ними начинали восстанавливать шахты и заводы Силезии.

В те незабываемые дни мне довелось побывать в Закопане, Чарыдуняне и Яблонке, в Кракове и у вас, в Катовице. Тогда же я посетил Порониню, где Влади-

мир Ильич Ленин создал много замечательных произведений, проводил совещания с первыми большевистскими депутатами думы. Два года жил и работал в Польше Ленин. Он хорошо знал и любил вашу страну, уделял много внимания развитию польского рабочего движения.

Сегодня под победоносным знаменем ленинизма на большой части земли строится новый мир. Ленинизм торжествует и на польской земле, воплощается в зримых делах трудящихся народной Польши.

От всего сердца хочу поздравить вас, дорогие товарищи, с замечательным юбилеем — 30-летием социалистической Польши. Точный братский привет вам от Коммунистической партии Советского Союза, от всех трудящихся нашей страны!

(Окончание на 2-й стр.)

ВРУЧЕНИЕ ТОВАРИЩУ Л. И. БРЕЖНЕВУ ПОЛЬСКОГО ОРДЕНА

освобождение польских земель награждает Генерального секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарища Леонида Ильича Брежнева Большим крестом ордена Виртути милитари.

Весь наш народ, сказал товарищ Э. Герек, испытывает к Вам, Леонид Ильич, горячую симпатию. Мы знаем о Вашей выдающейся роли в руководстве Советского Союза. Мы знаем, что Вы наш верный друг.

Мы помним о том, что в годы второй мировой войны в борьбе против гитлеровских захватчиков Вы в героических рядах Советской Армии как один из воинов освободили нашу польскую землю. Освобождение польской земли положило конец гитлеровской оккупации, спасло наш народ от уничтожения.

Польский народ чтит память советских воинов, сотни тысяч которых погибли на

нашей земле. Наша благодарность и наша память вечны, как вечной будет наша дружба.

Сегодня, товарищ Брежнев, Ваша деятельность на международной арене, имеющая целью выполнение великой Программы мира, принятой XXIV съездом КПСС, прекрасно служит укреплению результатов этой великой победы, победы, в которой есть и Ваш большой личный вклад.

Наш народ и наша партия, сказал Э. Герек, в этом великом деле борьбы за мир полностью солидарны с Коммунистической партией Советского Союза и великим советским народом. Я хотел бы еще раз засвидетельствовать огромное уважение, которое испытывает польский народ к Вам, дорогой Леонид Ильич.

Под бурные аплодисменты собравшихся товарищ Э. Герек вручает товарищу Л. И.

Брежневу высокую награду, горячо поздравляет его.

Сердечно поздравляю ЦК ПОРП, Государственный совет и Совет Министров ПНР за высокую награду, товарищ Л. И. Брежнев сказал: Думаю, что вы понимаете чувства, которые я испытываю в эту минуту. Мне трудно представить, что и через 30 лет Польская объединенная рабочая партия, польское правительство и весь польский народ будут так свято и бережно хранить в своей памяти ратные подвиги, которые совершила Советская Армия вместе с Войском Польским в борьбе против фашизма. С чувством огромного волнения позвольте мне выразить Центральному Комитету ПОРП, Государственному совету, правительству ПНР, всему польскому народу самую горячую признательность и благодарность за эту память и за высокую честь, которой вы меня удостоили.

ПРЕБЫВАНИЕ Л. И. БРЕЖНЕВА В ВАРШАВЕ

ВАРШАВА, 21 июля. (ТАСС). Сегодня Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев возложил цветы к памятнику героям Варшавы 1939—1945 годов.

На Театральной площади Л. И. Брежнев радушно приветствовали жители сто-

лицы. Л. И. Брежнев здоровается с ними, пожимает их руки, поздравляет с праздником. Эта теплая встреча Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева вызвала в еще одну манифестацию польско-советской дружбы.

Вечером в Большом театре оперы и балета состоялся праздничный концерт, организованный Всепольским комитетом Фронта единства народа по случаю 30-летия образования ПНР. Бурными аплодисментами, стоя, присутствующие в зале встретили Генерального секретаря

ЦК КПСС Л. И. Брежнева. Первого секретаря ЦК ПОРП Э. Герек, Председателя Государственного совета ПНР Г. Яблоньского, Председателя Совета Министров ПНР П. Ярошевича. На концерте присутствовали также члены и кандидаты в члены Полит-

бюро ЦК ПОРП, секретари ЦК ПОРП, члены Государственного совета и правительства, руководители политических партий и общественных организаций, генералы и офицеры Войска Польского, представители науки и культуры, переводчики труда, делегации братских социалистических стран, члены дипломатического корпуса.

ПОЛЬСКО-СОВЕТСКАЯ ДРУЖБА ВЕЩА И НЕРУШИМА

РЕЧЬ ТОВАРИЩА ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ СЕЙМА ПНР

Л. И. БРЕЖНЕВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Думаю, не будет преувеличением сказать, что минули три десятилетия развития нашей страны по социалистическому пути ранней истории эпохи. Это так, потому что под руководством коммунистов родилась и окрепла новая Польша, где власть принадлежит трудящимся. Это так, потому что во много раз выросли производительные силы страны. Это так, потому что в корне изменился образ жизни польского народа, сами условия его существования.

И за всеми этими достижениями стоит рабочий класс Польши — его воля и энергия, его высокое революционное сознание.

На заре возрождения Польши, в самое трудное для страны время, польские рабочие по праву встали во главе народа, ввели в него уверенность и оптимизм, воодушевили на строительство новой жизни. Поднялись из руин красоты Варшавы. Золотые рабочие руки возводили квартал за кварталом жилые дома, давали жизнь замурованным шахтам и заводам, заводили дома, восстанавливали университетские корпуса, помогали стать на ноги разоренной деревне.

Рабочий класс был душой создания новой, социалистической государственности. При его ведущей роли возникло действительно прочное, действительно народное государство, сильное своим демократизмом, своим вниманием к нуждам и интересам каждого трудящегося человека. О такой Польше мечтали многие поколения революционеров, за такую Польшу сражались пролетарии Сilesии и Домбровского угольного бассейна, Варшавы и Лодзи.

Словно сопротивление эксплуататоров и их слуг, рабочий класс вступил в прочный союз с крестьянством и трудовой интеллигенцией и таким образом впервые действительно объединил нацию. Не случайно многие тысячи поляков, которых в прошлом нужда и бесправие разбросали по миру, видят в сегодняшней Польше свою обильную, прекрасную родину, гордятся ею.

Рабочий класс не только бережет все лучшее, созданное польским гением. Его марксистско-ленинская идеология, гуманистические убеждения, мораль бесконечно обогатили духовные ценности народа. Именно рабочий класс вложил в национальную культуру новую жизнь, сделал ее по-настоящему патристической и вместе с тем глубоко интернациональной.

С развитием социализма меняется и сам рабочий класс. Взяв на себя ответственность за судьбы общества, рабочий человек вырабатывает в себе государственный взгляд на положение в стране. Развитие производства, повышение общественно-политической активности масс, бережное отношение к народному достоянию становятся его кровным делом. И это свое социалистическое сознание рабочий класс передает своим союзникам, привлекает всей нации.

Вполне заслужены тот почет и то уважение, которыми окружен сегодня в Польше рабочий человек.

Революционная, идейная, организованность — эти качества, присущие рабочему классу, в концентрированной форме воплотили в себе Польская объединенная рабочая партия. Признанный руководитель народной Польши — партия коммунистов постоянно укрепляет свою связь с массами, учится у них и вместе с тем ведет их за собой. Отсюда такие характерные черты сегодняшней ее деятельности, как творческое использование общих законодательств строительства социализма, постоянное совершенствование форм и методов руководства, непримиримость к шаблону и острое чувство юмора. В нашей стране, как и в Польше, высоким уважением пользуется Центральная Коммунистическая Партия и его Первый

секретарь, замечательный сын польского рабочего класса, сын нашего славного края, выдающийся марксист-ленинец товарищ Эдвард Герек.

Дорогие товарищи! Своим 30-летием социалистическая Польша встречает в окружении друзей. В эти дни в Советском Союзе вспоминают путь, который наши народы прошли вместе, дружили дружно, сплоченно и плодотворно. Советский Союз был, есть и будет верным другом и надежным союзником социалистической Польши!

Отношения между нашими странами приобрели в полном смысле слова всеохватывающий характер. Это — широкое политическое сотрудничество по линии партий и государств. Это — теснейшее духовное общение советского и польского народов. Это — боевая дружба между Советской Армией и Войском Польским. Это — разветвленная система экономического сотрудничества.

Океанскими дорогами идут под советским флагом суда, сработанные руками польских корабелов. Девять миллионов тонн советской нефти перерабатывает в год построенный в сотрудничестве с Советским Союзом нефтехимический комбинат в Плоцке. Добрую славу у советских специалистов заслужили сахарные, цементные и химические заводы, поставленные нам Польшей. Крупный вклад в индустриализацию нашей страны стало сооружение при содействии советских людей металлургического комбината Новая Гута. И таких примеров множество. А многое еще находится в заделе, в наших планах. Вот и сегодня мы поздравляем со строками Катковичского металлургического завода, оборудованного для которого изготовляют советские предприятия.

В жизнь дружной семьи стран социализма все шире входит социалистическая экономическая интеграция, углубляется разумное и полезное для всех разделение труда. Вы хорошо это видите на своем опыте. Шахтеры и металлурги, химики и работники легкой промышленности вашего воеводства работают — с приделом на нужды не только Польши, но и всего социалистического сотрудничества. Такие же примеры имеют трудящиеся свердловского «Уралмаша», завода «Карл Цейс» в Иене, булешинского Чепеля, ЧКД «Прага», Кремлевского комбината вблизи Софии, тысяч и тысяч предприятий всех братских стран. Это позволяет всем нам быстрее овладевать достижениями научно-технической революции, успешно решать задачи дальнейшего роста экономического потенциала под знаменем народного благосостояния.

Дорогие товарищи! Вот уже более 125 лет рабочее движение воодушевляется призывом Маркса и Энгельса: «Пролетарии всех стран, соединитесь!». Интернационализм — одно из самых важных и благородных качеств рабочего класса. И мы рады тому, что солидарность рабочего класса постоянно крепнет в мировом масштабе.

Ведь это факт, что рабочее движение оказало мощную поддержку героическому Вьетнаму. Ведь это факт, что и коммунисты, и социалисты, и другие политические течения рабочего класса совместно участвуют в массовой кампании протеста против злодеяний фашизма в Чили. Об укреплении пролетарской солидарности свидетельствует и совместная борьба национальных отрядов рабочего движения многих стран против всевластия империалистических монополий, за социальный прогресс, и заметная тяга к сотрудничеству левых сил в мире капитала как в национальных, так и в интернациональных рамках.

Стремление к еще более крепкому единству, к солидарным действиям все активнее проявляется в мировом коммунистическом движении.

Не случайно многие коммунистические и рабочие партии ставят сейчас вопрос о необходимости подготовки

и проведения новых международных встреч, которые позволят сообща оценить ход событий, найти наиболее эффективные в новых условиях пути и средства борьбы за общие цели, за дело мира и безопасности народов. Мы с этим согласны и считаем, что время для таких встреч настало.

Семь лет прошло с тех пор, как в Карловых Варах состоялась первая конференция коммунистических и рабочих партий Европы. Ее рекомендации успешно превращены в жизнь. И мы думаем, что проведение новой конференции европейских коммунистических партий помогло бы усилить совместные действия в пользу дальнейшей разрядки напряженности на континенте, способствовало бы успеху борьбы коммунистов за обеспечение насущных прав трудящихся.

Весь опыт нашей борьбы показывает, рабочее единство жизненно необходимо для достижения такой высокой цели, как упрочение мира, который нужен всем народам нашей планеты.

В значительной мере благодаря совместным действиям социалистических государств, которые получили поддержку пролетариата, всех прогрессивных сил мира, удалось в последние годы добиться существенного улучшения международного климата.

У нас есть основания сказать, что никогда еще социалистическое сотрудничество не располагало таким могуществом, таким влиянием на ход международных событий, как сейчас. Мы ставим перед собой реальные цели и, как показывает практика, умеем их добиваться.

Наша внешняя политика носит классовый характер, она отражает волю и чаяния людей труда. Народы знают и понимают, что мы стремимся к прочному миру, к миру для всех. Вот почему мы с оптимизмом смотрим в будущее, верим в успех нашей линии в международных делах.

Мы хорошо знаем, однако, что есть еще противники оздоровления международной атмосферы. На разные манеры пытаются они препятствовать разрядке напряженности и утверждению принципа мирного сосуществования. У мирной реакции есть добровольные помощники, которые, не гнушаясь никакой ложью, пытаются сбросить тень на политику наших государств. Но никакие прокси враждебных сил не сбоят нас с взятого курса на утверждение прочного мира на земле.

Нам, советским людям, и вам, полякам, хорошо известно, сколь много заключено в слове «мир». Самой дорогой ценностью наши народы за право жить в мире, за право спокойно, без помех и забот строить свой новый дом. Мы и впредь будем вместе защищать этот дом. Мы и впредь будем вместе решительно оберегать эту планету от тьмы войны.

В этом ни у кого не может быть сомнения! И мы уверены в будущем — за политический мир и мирное сотрудничество.

Желаю вам, друзья, новых больших успехов в труде и в жизни, желаю счастья и процветания каждой польской семье, всем сынам и дочерям социалистической Польши!

Я хочу поблагодарить Центральный Комитет Польской объединенной рабочей партии, лично товарища Э. Герек за приглашение посетить Польшу в эти знаменательные дни, за радушие и теплый прием, оказанный мне и моим товарищам.

Да здравствует польский народ и его славный рабочий класс — знаменосец социализма!

Да здравствует Польская объединенная рабочая партия — боевой авангард трудящихся социалистической Польши!

Да здравствует вечная и нерушимая советско-польская дружба!

Речь товарища Л. И. Брежнева была выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась бурными, продолжительными аплодисментами.

Прав тот, Герек. Тяжелым, в полном смысле слова трагическим, было состояние Польши в 1945 году. Разрушенная оккупантами страна, лишавшаяся почти половины своего национального богатства, потерявшая каждого пятого своего гражданина. А к этому еще горькие плоды довоенного господства эксплуататорских классов — бедность, эконо-

ми, члены правительства, ветераны революционной борьбы, руководители политических партий, представители общественных организаций, передовики труда Польши. На заседании присутствуют делегация братских социалистических стран.

Депутаты бурными, продолжительными аплодисментами встретили Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, Первого секретаря ЦК ПОРП Э. Герек, Председателя Государственного совета ПНР Г. Голембского, Председателя Совета Министров ПНР П. Ярошевца, других видных польских партийных

РЕЧЬ ТОВАРИЩА Э. ГЕРЕКА

что отдад свою жизнь в борьбе с фашизмом. Никогда не померкнет слава их героических подвигов в истории родины. Благодаря им восторжествовали правда и справедливость, возродился народ.

Я обращаюсь к Вам, товарищ генерал Брежнев, как к участнику освободительного марша великой Красной Армии; передайте советским ветеранам второй мировой войны и семьям павших солдат благодарность нашего народа за их героические подвиги и их жертвы, передайте всем советским людям самые горячие чувства от польского народа.

Тридцатилетие народной Польши — это великий юбилей всего нашего народа, праздник его борьбы и труда, его патристических и революционных свершений, праздник его сегодняшнего дня и его грядущего!

Остался позади важный этап развития нашей родины. Мы преодолели много объективных трудностей, противники которых были великой отсталостью и чудовищными военными разрушениями. Мы сокрушили ожесточенное сопротивление реакционных сил, пытавшихся разжечь огонь гражданской войны и повернуть Польшу вспять, к господству буржуазии и зависимости от империализма. Народная власть победоносно в каждой битве с классовым врагом, ибо справедливость была на ее стороне, ей оказывали поддержку преобладающее большинство трудящегося населения.

На историческом пути, пройденном за тридцать лет, нам пришлось также исправлять горькие ошибки и преодолевать не одну трудность. Но самое главное в том, что направление нашего марша и основные установки нашей коллектив-

и государственных деятелями встретили Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, Первого секретаря ЦК ПОРП Э. Герек, Председателя Государственного совета ПНР Г. Голембского, Председателя Совета Министров ПНР П. Ярошевца, других видных польских партийных

и государственных деятелями встретили Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, Первого секретаря ЦК ПОРП Э. Герек, Председателя Государственного совета ПНР Г. Голембского, Председателя Совета Министров ПНР П. Ярошевца, других видных польских партийных

и государственных деятелями встретили Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, Первого секретаря ЦК ПОРП Э. Герек, Председателя Государственного совета ПНР Г. Голембского, Председателя Совета Министров ПНР П. Ярошевца, других видных польских партийных

и государственных деятелями встретили Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, Первого секретаря ЦК ПОРП Э. Герек, Председателя Государственного совета ПНР Г. Голембского, Председателя Совета Министров ПНР П. Ярошевца, других видных польских партийных

и государственных деятелями встретили Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, Первого секретаря ЦК ПОРП Э. Герек, Председателя Государственного совета ПНР Г. Голембского, Председателя Совета Министров ПНР П. Ярошевца, других видных польских партийных

РЕЧЬ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА

мическая и научно-техническая отсталость, нехватка квалифицированных кадров.

Тем весомее свершения народной власти, подвиги трудящихся масс. Они не только вывели страну из вассальной зависимости — это в конце концов сделано во всех воюющих странах, — но и придали ей совершенно другой, в корне отличный от прошлого облик. Была — слаборазвитая, зависимая буржуазно-помещичья Польша. Есть — индустриально развитое социалистическое государство, независимое и суверенное, сильное единством освобожденного народа, пользующееся заслуженным авторитетом на международной арене. Вот в чем суть дела. Вот с чем мы вас сегодня по-братски поздравляем!

Три года назад мне довелось присутствовать на VI съезде Польской объединенной рабочей партии. Хорошо помню, как в принципиальной товарищеской обстановке обсуждались тогда сложные проблемы дальнейшего развития страны, определялись пути преодоления возникших трудностей. По предложению Центрального Комитета съезд поставил во главу угла решительное ускорение темпов экономического развития и роста на этой основе жизненного уровня населения. Мы вместе с вами, дорогие польские друзья, от души радуемся тому, что курс, намеченный съездом, успешно претворяется в жизнь.

Решения съезда вдохновлены заботой партии о благе человека труда. Рабочий класс, все трудящиеся Польши хорошо видят это. Они верят партии, разделяют и поддерживают ее политику. Вот источник трудового процветания возникшей величавая страна. Вот — источник высокого авторитета Польской объединенной рабочей партии и ее руководства во главе с товарищем Эдвардом Гереком.

Польская объединенная рабочая партия выдвинула задачу — за короткий исторический период существенно умножить национальное богатство страны, построить развитое социали-

стическое общество. Это большая и благородная цель. Вам предстоит осуществить грандиозные проекты в промышленности и обеспечить серьезный подъем села, принять решительные и другие специфические для Польши проблемы строительства социализма. Дело это, конечно, трудное, оно потребует напряжения творческих сил народа, высокой сознательности и дисциплины, настоящего трудового энтузиазма и полной отдачи сил каждого человека.

Но трудности, которые вам предстоит преодолеть, товарищи, — это не трудности упода, которые в изобилии познала буржуазная Польша. Это — трудности роста, ускоренного продвижения вперед.

Вы знаете, какими быстрыми темпами развивается наша Советская страна. Высокая трудовая активность, успешное выполнение поставленных планов в промышленности и сельском хозяйстве — главные преобладающие черты нынешнего этапа коммунистического строительства в СССР. Однако не менее важно приходится встречаться и с определенными трудностями, с напряженностью при выполнении планов в отдельных звеньях народного хозяйства, такой огромной страны, какой является Советский Союз. Такое действительность. Ведь чем дальше продвигаемся мы вперед, тем более крупномасштабные и сложные задачи ставит перед нами жизнь. Для их решения нужно все больше усилий, труда, материальных средств. Требуется, наконец, все больше знаний, организованности, умения. Но зато общество поднимается на новый качественный уровень, перед ним открываются новые широкие горизонты, жизнь народа становится в конечном итоге иной — более богатой и материально, и духовно.

И наш, и ваш опыт говорит о том, что социализм доступен грандиозные свершения. Именно потому мы твердо верим, что польский рабочий класс, крестьянство и интеллигенция сумеют с

честно выполнять программу, намеченную партией.

Что касается нашей страны, то могу сказать: Коммунистическая партия Советского Союза, Советское государство всегда искренне желали, чтобы Польша была сильной, независимым, демократическим государством.

Мы — наши польские друзья — вели настоятельную борьбу против многочисленных попыток дискриминации и ущемления прав своей страны, за недуманное международное признание ее нынешних, исторически справедливых границ. На всех этапах этой долгой и нелегкой борьбы мы были вместе с вами. Мы самоотверженно трудились над созданием современной индустрии. Как могли, помогли вам в этом деле. Мы активно сотрудничали в деле оснащения современными средствами Воюющая Польша, которое вместе с Советской Армией, с армиями других братских стран надежно охраняет социалистические завоевания наших народов.

Сейчас политические, экономические, культурные связи между нашими странами приобрели такой размах, какого они никогда в прошлом не знали. Товарищ Герек ярко и убедительно подчеркнул эти двусторонние связи.

Мы рады, что Польская объединенная рабочая партия, другие партии и организации Фронта единства народа, сейм, Государственный совет и Правительство Польской Народной Республики придают все более значительное значение дальнейшему развитию советско-польского сотрудничества. Со своей стороны, от имени Центрального Комитета нашей партии, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства хочу заверить вас, что у Советского Союза по отношению к народной Польше есть только одна политика. Она состоит в том, чтобы все шире раздвигать рамки нашего сотрудничества, обогащать его формы, находить взаимовыгодные решения разнообразных и подчас не-

Сообщение ТАСС

По сообщению агентства Франс Пресс, 20 июля с. г. в Советском Союзе в связи с резким обострением военно-политической обстановки в восточной части Средиземного моря якости привели к в боевую готовность начала часть, а во второй

половине дня 20 июля с. г. и все Вооруженные Силы. По сообщению этого же агентства, в ответ на это приведены в боевую готовность вооруженные силы НАТО в Европе. ТАСС уполномочен компетенными органами зая-

(Окончание на 3-й стр.)

МИР ВОСХИЩЕН

Огромный интерес в странах всех континентов вызвало успешное завершение 15-суточного космического рейса героев-космонавтов Павла Поповича и Юрия Артюхина. В многочисленных сообщениях и комментариях, публикуемых на видных местах иностранной прессы, подчеркивается безукоризненность осуществления всей программы — научно-технических исследований в совместном полете орбитальной станции «Салют-3» и транспортного корабля «Союз-14».

Пять лет назад, пишет болгарская «Работническо дело», Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев назвал программу создания орбитальных станций типа «Салют» магистральным путем выхода человечества в космос. Его оценка основывалась на единодушном мнении советских ученых-специалистов о том, что орбитальные станции со смежными аппаратами — наиболее рациональное средство изучения и освоения космического пространства. В течение многих лет советские конструкторы, ученые, космонавты уверенно идут по намеченному пути. Это убедительно подтверждает и успешно закончившийся полет Павла Поповича и Юрия Артюхина.

Выразив восхищение новым достижением Советского Союза в космосе, член-корреспондент Чехословацкой академии наук Вацлав Бумба заявил, что 15-суточ-

ный полет Павла Поповича и Юрия Артюхина дал возможность осуществить ряд замечательных исследований и измерений, изучить процессы, происходящие в верхних слоях атмосферы, в самых благоприятных условиях, созданных на орбитальной станции «Салют-3».

Как огромный успех характеризует космический рейс Павла Поповича и Юрия Артюхина польская «Ниче Варшавы». Газета, в частности, отмечает прекрасную налаженную связь между орбитальной станцией и Центром управления полетом.

Исполнительный директор американского Института аэронавтики и астронавтики Джеймс Харфорд в беседе с корреспондентом ТАСС сказал: Прежде всего, я очень рад, что Павел Попович и Юрий Артюхин благополучно возвратились на родную Землю. По данным, которыми располагал наш институт, мы знали, что миссия советских космонавтов была сложной. И тем приятнее, что они с ней успешно справились. Считаю, что полет «Союза-14» удачно осуществлен. Главная ступенька с космической орбитальной станцией «Салют-3» и проведенные на ее борту эксперименты являются важным этапом в процессе подготовки к совместному советско-американскому космическому эксперименту в будущем году.

Отметив далее, что Со-

ветский Союз и США вступили на путь совместного сотрудничества в мирном освоении космоса и что полным ходом идет подготовка к совместному полету кораблей «Аполлон» и «Союз», Джеймс Харфорд в заключение заявил: Прошу передать от имени сотрудников американского Института аэронавтики и астронавтики наши поздравления космонавтам Павлу Поповичу и Юрию Артюхину, а также всем советским ученым, инженерам и техникам, которые сделали этот эксперимент возможным. Мы с нетерпением ждем следующего года, когда в одном корабле над Землей будут летать американские и советские космонавты.

Самую высокую оценку космическому рейсу Павла Поповича и Юрия Артюхина дают газеты и представители научных кругов Англии, Канады, Индии, Финляндии, Панамы, других стран мира. Этот рейс, отмечает японская «Санкэй симбун», открывает светлые перспективы для новых экспериментов в космосе. На «чрезвычайную точность» посадки спускаемого аппарата «Союз-14» указывает западногерманское агентство ДПА. Панамская газета «Матунино» пишет о выполненной советскими космонавтами программе как «об огромном научном успехе» и «уникальном в истории космонавтики эксперименте».

(ТАСС).

ЗАРУБЕЖНАЯ МОЗАИКА

КАК БЫСТРЕЕ ПРИГОТОВИТЬ ОБЕД?

ТОКИО. Где пути высочайшей женщины от каждодневной работы на кухне? Большинство женщин сразу же отвечает, что надо больше привлекать мужчин к труду в семье. Но, как, ставя вопрос шире, избавить человека от повседневных хлопот по приготовлению пищи?

Японские кулинары пошли по двум направлениям. Первое — это создание совершенного кухонного оборудования, а второе — выпуск таких полуфабрикатов, из которых быстро, без особого труда можно приготовить обед, который практически ничем не отличается от сваренного обычного супа.

Будущее, вероятно, за последним направлением.

Начало было положено 15 лет назад, когда одна из японских фирм по изготовлению макаронных изделий оказалась на грани банкротства. От финансового краха ее спасло изобретение специально обработанной вермишели. Для приготовления настоящей вермишели достаточно залить ее кипятком. На основе нового продукта пищевая промышленность Японии выпускает различные супы и вторые блюда. В прошлом году в стране было продано около 3 миллиардов 750 миллионов пакетов таких концентратов — в среднем по 40 пакетов на каждого жителя.

ПЬЯНСТВУ — БОИ!

ПЕРЕД ЛИЦОМ ТОВАРИЩЕЙ

Совет по профилактике нарушений трудовой дисциплины существует на Кемеровском мисонном, сервом комбинате пол года. Однако за этот сравнительно небольшой период он сумел стать действенным и необходимым помощником обществу, напоил немалый опыт борьбы с пьянством и алкоголизмом: прогулами, срывом со всем тем, что мешает нормальной жизни коллектива предприятия.

Ежемесячно каждый вторник, а в экстренных случаях собираются на заседании совета по профилактике нарушений трудовой дисциплины представители общественности и активисты комбината. Цель их работы — проследить, как выполняются предыдущие решения совета, рассмотреть новые заявления, поступившие на тот или иной работника.

— Первое заседание совета проходило 8 февраля, — говорит его председатель В. В. Коваль, секретарь партбюро. — Нам предстояло обсудить девять дел. «Прозвучали» тогда четыре часа. По комбинату быстро пронеслась весть, что

«изобрели»-де, како-й-то новый совет, карантийный. Пришлось разъяснить людям, что совет этот предвидит болезнь, чем ее лечить.

...Листая книгу протокольных записей, замечаю: составлены списки рабочих, от которых «... можно ожидать нарушений». Это выглядит несколько странно: человек еще ничего не сделал, а его уже подозревают. Председатель совета поясняет суть дела:

— В такие списки мы заносим только тех, кто уже был замечан ранее как нарушитель трудовой дисциплины на других предприятиях; чаще всего это «летучки», перекладывающие с одного места работы на другое.

На заседании совета профилактики провинившийся может «любоваться» только два раза. После этого дело передается в заводской комитет профсоюза, а оттуда — в областной комитет по своей увольнению. Для многих эта профилактика становится настоящей чистой совестью.

За полгода своей работы профилактический совет собрался десять раз, рассмотрел 46 случаев нарушений трудовой дисциплины. Многие из них помогли твердо пошучить под ногами, поверить в себя.

Например, работницу комбината Ольгу Я. предложили отправить на принудительное лечение от алкоголизма. Однако, учитывая, что она мать двоих детей, поверили ее обещанию исправиться. Теперь Ольга работает хорошо, замечаний нет.

Бывает и так, что профилактика не помогла: болезнь, как говорится, уже застарела. Тогда на помощь приходит заводской комитет.

— По-настоящему жалко увольнять тех людей, которые могут отлично работать, но из-за пьянства систематически прогуливают, — говорит А. И. Прокопьева, председатель завкома.

Володя А., закончив профессионально-техническое училище, работал бригадиром обвальщиков. В прошлом году был победителем областного конкурса по своей профессии. Но вот выпил лишнего и стал отлынивать от работы. Дело дошло до увольнения. Однако решили на этот раз пойти на уступку, передали бригадирство дру-

гому, оставили его на комбинате. Больше за Володей нарушений не наблюдалось.

Чувствуется, что на комбинате всерьез и надолго объявили войну пьянству и разгильдяйству. Этому способствует не только работа профилактического совета и завкома, но и выпуск еженедельной радиогазеты, и множество прочитанных лекций, и деятельность добровольной народной дружины и товарищеского суда.

Все это крепко заставляет задуматься нарушителей трудовой дисциплины. Если прогулов в 1971 году было 232, то в 1973 — 97. Всего нарушений в 1971 г. — 408, в 1973 — 280. Зато численность народной дружины, которую возглавляет начальник колбасного цеха И. Н. Козин, напротив, растет. В этом году в нее подали заявления еще сорок человек.

Все это — отрадные факты. И не последнюю роль в этом играет заводской совет по профилактике нарушений трудовой дисциплины.

И. ПЕТРОВА.

г. Кемерово.

ОКНО В МИР

К ПОЛОЖЕНИЮ НА КИПРЕ

СТАМБУЛ, 20 июля. (ТАСС). Турецкие военные корабли блокировали кипрские порты Ларнака и Лимасол. Весь район Эгейского моря объявлен турецким военным командованием зоной военных действий.

В 14 центральных и юго-западных вилайетах (провинциях) Турции, включая Стамбульский, Анкарский и Измирский, объявлено чрезвычайное положение.

По сообщению радио, воздушное пространство Турции закрыто для полетов гражданской авиации.

АФИНЫ, 20 июля. Корр. ТАСС В. Сафронов передает: В эдешних политических кругах сообщили об оставке греческого правительства и о переходе всей полноты власти в руки военных. В стране объявлена всеобщая мобилизация. Прекратили операции банки, в магазинах образовались очереди — население закупает продукты.

По сообщениям местных журналистов, войска и полиция приведены в полную боевую готовность. На севере страны греческие войска начали продвижение в сторону турецкой границы из Салоники и Кавалы. В этом же направлении продвигаются греческие бронетанковые части.

ЛОНДОН, 20 июля. (ТАСС). Министр иностранных дел Англии Каллаган вызвал сегодня посла Греции и заявил ему, что «неконституционные действия на Кипре, в которые были замешаны греческие офицеры национальной гвардии, усугубили то, что сейчас происходит». Каллаган подчеркнул, что на Кипре должен быть осуществлен возврат к конституционной власти. Он призвал Турцию и Грецию направить в Лондон для переговоров высокопоставленных представителей обеих стран.

Визит в Лондон имел сегодня беседу с турецким послом в Лондоне, в которой, как сообщают агентства, выразил ему «неодобрение» акции предпринятой турецким правительством».

БРЮССЕЛЬ, 20 июля. (ТАСС). Генеральный секретарь НАТО Луис созвал сегодня чрезвычайное заседание совета НАТО для рассмотрения положения, сложившегося на Кипре.

БЕИРУТ, 20 июля. (ТАСС). В центре ливанской столицы состоялась массовая демонстрация в знак протеста против военного матена на Кипре.

НЬЮ-ЙОРК, 20 июля. (ТАСС). Представитель Пентагона Дж. Фридхейм заявил, что авианосец «Форрестал» и ряд других кораблей 6-го флота ВМС США дан приказ направиться к Кипру «для того, чтобы в случае необходимости эвакуировать американских граждан, находящихся на островах».

ЗАЯВЛЕНИЕ ПОРТУГАЛЬСКОЙ КОМПАНИИ

ЛИССАБОН, 20 июля. (ТАСС). Португальская коммунистическая партия опубликовала заявление в связи с приведенным к присяге членом нового временного правительства.

Новое временное правительство Португалии, отмечается в заявлении, как и предыдущее, является коалиционным. Однако оно стало более действенным благодаря участию в нем видного руководителя «движения вооруженных сил» премьер-министра полковника Васку Гонсалвеша, семи других министров, также представляющих это движение. Португальская коммунистиче-

ская партия сохранила пост министра без портфеля, на который назначен генеральный секретарь ПКП Альваро Куньял.

Компартия призывает все прогрессивные силы страны оказывать поддержку правительству в его деятельности, направленной на установление в Португалии демократического режима.

Коммунисты предупреждают, что еще сильнее позиции тех, кто стремится дискредитировать завоевания 25 апреля.

Новому правительству, отмечается далее, предстоит вести упорную борьбу с сопротивлением реакции.

ПРИМЕР ДРУЖЕСТВЕННОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Два важных события, происшедших в эти дни, послужили новым подтверждением дальнейшего углубления дружественных отношений между СССР и Францией. Этими событиями были визит в Советский Союз министра иностранных дел Франции Ж. Соаньярга и IX сессия советско-французской комиссии по научно-техническому и экономическому сотрудничеству, которая состоялась в Париже.

Визит Ж. Соаньярга был первой поездкой правительственного делегата Франции в СССР после того, как президентом Французской Республики стал В. Жискар д'Эстен.

Этот визит подтвердил преемственность французской политики дружбы и сотрудничества с Советским Союзом и другими социалистическими странами Европы, которую проводили президенты Франции Ш. де Голль и Ж. Помпиду. После избрания на пост президента В. Жискар д'Эстен не раз подчеркивал, что он намерен сберечь и продолжать начатое его предшественниками. Такая политика Франции находит в Советском Союзе понимание и взаимность.

В Москве Ж. Соаньярг вел переговоры с членом Политбюро ЦК КПСС, министром иностранных дел СССР А. А. Громыко. Кульминационным пунктом его визита была беседа в Кремле с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, во время которой рассматривались актуальные международные проблемы и вопросы дальнейшего углубления советско-французских отношений. И на этот раз стороны констатировали совпадение или близость позиций по многим обсуждавшимся темам. Они высказались, в частности, за

продолжение сотрудничества в целях скорейшего успешного завершения Общесоветского соглашения.

На сессии советско-французской комиссии, или, как ее принято называть, «большой комиссии», обсуждались конкретные меры по развитию экономического, научно-технического и торгового сотрудничества, которые являются практическим воплощением дружественных отношений между двумя странами. Это сотрудничество охватывает самые различные отрасли экономики, исследования космического пространства, использование атомной энергии в мирных целях, цветное телевидение, строительство и архитектуру и т. д. Обе стороны с удовлетворением отметили успешное осуществление договоренности об увеличении в два раза объема советско-французского торгового обмена с 1970 по 1974 год. Товарооборот между двумя странами в 1973 году составил уже 722 миллиона рублей. Франция поставляет оборудование для Оренбургского газового комплекса, Камского автомобильного завода, Усть-Илимского лесопромышленного комплекса и других крупных предприятий и их предприятий. В свою очередь из СССР идет оборудование для французских предприятий черной металлургии и других отраслей промышленности. Самое главное состоит в том, что, как заявили обе стороны, правительств двух стран полны решимости и впрямь прилагать усилия, направленные на достижение еще более высоких результатов в советско-французском сотрудничестве.

В. ЕГОРОВ. (ТАСС).

С МОРЕМ ШУТКИ ПЛОХИ

КАНБЕРРА, 42 дня просидели на коралловом рифе в Тасмановом море четверо потерпевших кораблекрушение морских искателей морских приключений. Лишь когда пошла седьмая неделя их «заточения», рыболовному траулеру удалось пробиться сквозь штурм и взять на борт выживших замученных голодом и жаждой людей.

Четвертая легкомысленных путешественников бросила вызов морской стихии, отправившись на небольшой яхте из новозеландского города Окленд в австралийский порт Сидней. Им предстояло преодолеть 1.280 миль. Не имея практически никакого опыта длительных морских переходов, они на плохо оборудованном судне, где не было даже элементарных спасательных средств, пустились в путь уповая скорее на удачу, чем на свои познания в навигации.

Как заявили потом специалисты из Центра операций на море в Канберре, это было один из самых неподготовленных путешествий. Море, однако, приняло дерзкий вызов: в 35 милях от восточного побережья Австралии яхту подкинул дал коварный риф Миддлтон...

МНОГО-ОБЕЩАЮЩЕЕ НАЧАЛО

ВАМАКО. В эти дни газеты Республики Берег Слоновой Кости публикуют многочисленные поздравления в адрес сорокалетней жительницы Абиджана Ау Уаттара. Газеты даже утверждают, что благодаря ей эта африканская страна стала обладателем своеобразного рекорда. За 25 лет супружества она родила 20 детей, в том числе дважды — близнецов. Старшей ее дочери 24 года, а младшему ребенку нет еще и двух месяцев.

По случайной обстоятельству последний раз по соседству с Ау Уаттарой в палате родильного дома оказалась ее старшая дочь. Она подарила мужу девочку — третьего ребенка за три года совместной жизни. Газеты выражают надежду, что это лишь многообещающее начало.

ЛЫЖИ ИЗ ПЛАСТИКА

ТОКИО. Японская компания «Токио Ски» разработала технологию производства пластиковых лыж, по которой механическая форма под воздействием давления быстро заполняется расплавленным полуретаном.

По заявлению компании, новая технология позволяет изготавливать лыжи любого типа и размера, без изгибов и впадин в виде наростов и ранений. Она обеспечивает высокую прочность лыж при достаточной эластичности. Кроме того, новым лыжам не страшны перепады температур от плюс 20 до минус 70 градусов.

К следующему сезону фирма намерена выпустить пробную партию — 15 тысяч пар пластиковых лыж.

(ТАСС).

В ТЕАТРАХ, ЦИРКЕ И КИНО

МОСКОВСКИЙ ЦЫГАНСКИЙ ТЕАТР «РОМЭН» (в помещении театра оперетты) ЧЕТЫРЕ ЖЕНИХА. Начало в 19 час. 30 мин. 24 июля — ГРУШЕНЬКА. (в помещении театра драмы) ТВОРЧЕСКИЙ ВЕЧЕР МОСКОВСКОГО ЦЫГАНСКОГО ТЕАТРА «РОМЭН». Начало в 19 час. 30 мин. 24 июля — ТАВОР БЕЗ ГИТАРЫ. КИНОТЕАТР «МОСКВА». Новый французский художественный фильм ШАНТАЖ (10, 14, 30, 16, 30, 18, 20). Цветной широкоформатный художественный фильм ЗОЛОТО МАКЕННЫ, две серии (12, 21). ПЕВУЧКИ РОДИНИ (к с. а. 18, 20). Зал КИНОХРОНИКИ (кинотеатр «Москва»). Хроникальный фильм ГРАНИЦА (11, 30, 15, 18, 30). Художественные фильмы: НИ СЛОВА О ФУТБОЛЕ (8, 30, 13) НОЧЬ КАВЫРНИ (16, 30, 21, 50 — детям смотреть не рекомендуется). Летний КИНОТЕАТР. Художественный фильм ПАРИЖСКИЕ ТАЙНЫ (17, 19, 21). КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ». ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТОМА СОЯ.

ЕРА (10, 14). Новый французский цветной художественный фильм ШАНТАЖ (12, 16, 18, 20, 21, 50 — детям смотреть не рекомендуется). КИНОТЕАТР «КОСМОС». Новый арабский художественный фильм ОНА И ДВА ВОЛЫ, две серии (9, 11, 30, 12, 30, 14, 15, 16, 30, 19, 30, 21, 30). Художественный фильм ДОМ У ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ (10, 30). Художественный фильм БО-МАСК (17, 30, 22).

ДК СТРОИТЕЛЯ ПЕРСОНАЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ (17, 19, 20, 40). ДК ХИМКОМБИНАТА ЖИЗНЬ И УДИВИТЕЛЬНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ РОБИНОНА КРУЗО (14, 16). БОРЬБА В ДОЛИНЕ (18, 20). ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА ВОЛШЕБНАЯ ВЕШКА (11).

ШАНТАЖ (13, 15, 17, 19, 21). ДК ШАХТЕРОВ ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ (14, 30, 18, 30). ЧЕРНЫЙ ЧУЛОК (16, 30, 20, 30). Клуб ГРЭС. ПОХОЖДЕНИЯ КРАСЦА ДРАГУНА (17, 15, 19, 21). НАШ ДОМ — ЗЕМЛЯ! (к с. а. 21 час).

ВНИМАНИЮ КИНОЗРИТЕЛЕЙ! В КИНОТЕАТРЕ «ЮБИЛЕЙНЫЙ» с 29 июля СМОТРИТЕ новый широкоформатный художественный фильм

ОКЕАН по мотивам одноименной пьесы А. Штейна, производство киностудии «Мосфильм». В главных ролях: И. Оляин, К. Лавров, Г. Жженов, А. Джигарханян, Т. Самойлова, Н. Белохостикова. Открыта предварительная продажа билетов.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ СРЕДНЕЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 2 ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на 1974-75 учебный год по специальностям: тракторист-машинист широкого профиля — срок обучения 3 года. Младший фельдшер — срок обучения 3 года. Учащиеся получают среднее образование. Механизатор животноводческих ферм с квалификацией электромонтера и тракториста — срок обучения 3 года. Учащиеся получают среднее образование. Мастера машинного депо — срок обучения 3 года. Учащиеся получают среднее образование. Кузнецкий филиал СПТУ № 2 ведет прием по специальности: трактористы — срок обучения 6 месяцев. Печельков — срок обучения 1 год, только по направлению союза зов и колхозов.

Начало занятий с 1 сентября 1974 года. 05 условиях приема справляться в училище по адресу: 653804, Прокопьевский район, пос. Школьный, СПТУ № 2.

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ногордская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, заместителя редактора 6-65-74, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакции: партийной жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганда 6-66-73, промышленного 6-69-44 и 95-51-02, сельского хозяйства 6-67-82 и 6-90-71, Советов депутатов 6-64-84, культуры 6-62-01, строительного 6-67-46 и 6-02-00, писем и абонементов 6-90-52 и 6-80-72 информация 6-62-37, 95-58-76 и 6-82-61, еженедельника «Панорама» 6-63-02, 6-63-02, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, приема информации 6-88-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-90-54, директора издательства 6-69-23.